

筑牢思想根基 书写奋进华章

——宝鸡市总工会宣传教育工作综述

劳模工匠常态化宣讲中,职工群众近距离感受劳模风采、点亮“匠心”梦想;职工主题阅读活动中,书香浸润心灵、阅读陪伴成长;职工文体活动中,多彩活动“百花齐放”,群众乐享文体盛宴……翻开宝鸡市总工会今年以来的宣传教育工作成绩单,一件件惠及职工的好事实事令人倍感振奋。这背后,是市总工会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,全面贯彻党的二十大精神,贯彻落实习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述,不断推动全市职工群众思想政治引领建设工程的生动实践。

陕西省劳动模范张凌云来到麟游县职教中心,讲述乡村振兴之路上的励志故事……

这些画面是市总工会在加强和改进新时代职工思想政治工作中开展劳模工匠宣讲活动的缩影。今年以来,全市各级工会组织带领各行业专家学者、劳模工匠、先进人物,来到社区、企业、校园等地开展党的二十大精神、中国工会第十八次全国代表大会精神宣讲等活动。目前,全市共举办劳模工匠常态化宣讲33场次,劳模工匠进校园15场次,“三忆活动”(“忆”1978年改革开放之初至1992年邓小平南方谈话、1992年邓小平南方谈话至2012年党的十八大召开之前、从2012年党的十八大召开至今三个时段)67场次,组建4支文艺轻

行,文艺轻骑兵为职工们献上了精彩艺术盛宴;5月28日,工BA(宝鸡市首届职工篮球联赛)鸣哨,34支队伍在这个崭新的舞台上展风采;6月6日,“我们的节日·端午节”包粽子、做香囊活动在宝鸡市工人文化宫举办,200余

工会利用宝鸡一点通、掌上宝鸡及市总工会微信公众号等网络平台,集中宣传了100多名各级劳模工匠、高技能人才先进事迹,并在宝鸡市人民广播电台、宝鸡电视台编播《劳动者之歌:匠心筑梦》节目40期,在省市主流报纸集中刊发《为宝鸡高质量发展建功

2023年度全国基层职工互助保障工作考核结果揭晓 宝鸡市总工会获评优秀单位

本报讯 近日,记者从市总工会了解到,在2023年度全国基层职工互助保障工作考核中,宝鸡市总工会再获全国基层职工互助保障工作优秀单位殊荣,这是自2009年以来连续第15次获此称号。同时,渭滨区、麟游县、陈仓区总工会和宝钛集团有限公司工会4家单位荣获基层优秀单位称号,市总工会张蕾等6名同志获优秀个人荣誉称号。

近年来,市总工会以实现好、维护好、发展好职工群众根本利益为出发点,紧紧围绕“提质扩面,高质量发展,

不断增强职工第二道防线保障力度”主题,推动职工互助保障覆盖面持续深入扩大,保障能力和服务水平持续提升。2023年全市参保职工27.38万人次,同比增长2.8万人次,为13882人次患病职工发放互助金1426万元,有效保障了职工的健康权益。

今后,市总工会将继续坚持以职工为中心的工作导向,通过品牌引领、数智赋能、管理增效,把更多职工纳入互助保障体系,不断提高广大职工的归属感、安全感、幸福感,推动全市职工互助保障工作高质量发展。

市总工会组织劳模工匠及一线职工代表 看话剧《铁人》学“铁人精神”

本报讯 6月7日、8日,由中国国家话剧院主创的主旋律题材话剧《铁人》在宝鸡大剧院上演,市总工会组织全市500多名劳模工匠、一线技术工人及职工群众代表观看,沉浸式感受那段难忘的奋斗史诗。

该剧以石油工人群体的战士品格为切入点,以“铁人”王进喜从油矿工人成长为光辉模范的人生经历为主线,交织“新时期铁人”王启民、“大庆新铁人”李新民以及新时代石油工人的跨时空交流,多时空、多维度展示几

代大庆人60余年的奋斗史诗,折射出新中国石油事业不断发展的光辉历程。

为广泛深入开展“中国梦·劳动美”主题宣传教育,不断丰富职工精神文化生活,打造具有宝鸡工会特色的职工文化品牌,市总工会以多种形式推动职工群众思想政治引领,充分发挥了工会组织教育引导职工听党话、跟党走的作用。下一步,市总工会将广泛持续开展职工群众艺术鉴赏、文化技能培训、大型文体活动,为职工提供多层次的文化服务。

强化宣传教育 引导职工紧密团结在党的周围

工人阶级是实现中国式现代化的中坚力量。工会作为党联系职工群众的桥梁和纽带,引导职工群众听党话、跟党走,巩固党执政的阶级基础和群众基础,是工会组织的政治责任。

今年3月,全省工会宣传思想文化工作交流研讨活动在我市举行,与会代表在参观了宝鸡市劳模文化主题公园、宝鸡市工人文化宫、宝鸡工运史馆、中铁一局白芝勇劳模创新工作室等点位后,对我市职工思想政治引领建设成果赞不绝口。这些成果的取得,得益于市总工会始终坚持正确政治方向,切实担负引领职工听党话、跟党走的政治责任,持续组织开展有特色、接地气、入人心的主题宣传教育活动。

3月29日,大国工匠2021年度人物、陕西省劳动模范刘湘宾,走进市自来水集团有限公司进行主题宣讲,展现大国工匠在平凡中创造伟大、在劳动中获得幸福、在奉献中实现价值的逐梦情怀;4月25日,“宝鸡工匠”肖斌在渭滨区职业教育中心,与师生分享自己扎根生产一线、爱岗敬业、勇于攻关的成长故事;5月22日,



职工篮球赛精彩纷呈

骑兵团小分队下基层宣讲,向基层赠阅相关资料1300余册……各项活动覆盖职工共计31万余人次。

一场场深入人心的宣讲活动,切实发挥了党联系职工群众的桥梁纽带作用,把广大职工群众更加紧密地团结在党的周围。

打造特色品牌 开展丰富多彩的职工文体活动

今年“五一”前夕,一场规模盛大的交响音乐会在宝鸡大剧院举行,上海爱乐乐团倾情献演了《红旗颂》《茉莉花》《蓝色多瑙河》《我的中国心》等中外经典名曲,整场音乐会精彩纷呈、气氛热烈,赢得我市劳动者代表雷鸣般的掌声。这是市总工会打造职工文化品牌、丰富职工群众文化生活的生动缩影。

放眼全市,工会组织开展的各类文体活动



公益培训丰富 职工业余生活

名职工欢聚一堂共度端午……此外,市总工会还计划今年举办职工公益培训班10期,培训项目80多个,培训职工1万人以上,目前正在进行第6期,电商、器乐、各类体育项目等一大批实用技能惠及全市广大职工。

市总工会广泛开展的一系列文体活动,不仅加强了职工文化品牌建设,更有力地激发了全市广大职工群众的文化创新意识活力。市总工会选派的职工健身排舞队伍,在陕西省职工全健排舞比赛中获得“团体单曲目银奖”;全省职工羽毛球、工间操、职工象棋、围棋等比赛中,我市职工代表队也取得了不俗成绩。

在中华全国总工会宣传教育部主办的2023年“中国梦·劳动美——凝心铸魂跟党走 团结奋斗新征程”全国职工线上健身运动会中,市总工会组织全市221支运动团队9056名职工群众在线参与,这种“互联网+体育+文化”的职工体育活动新形式,不仅激发了职工参与积极性,更为我市职工提供了“订单式”运动健身服务,受到广大职工的好评。

多年来,市总工会坚持每年开展职工健步走、主题阅读、红色电影展演以及心理健康公益讲座等活动,丰富多彩“工”字特色职工文化品牌,展现了各行各业职工群众的精神风貌。

弘扬“三个精神” 唱响工会宣传“好声音”

工匠精神,时代气质,已成为当下的社会共识。市总工会聚焦高质量发展首要任务,落实省党代会“强化宝鸡制造业高质量发展排头兵和副中心城市地位”要求,结合全省“三个年”活动,围绕宝鸡“一四五十”战略和“十项重点任务”落实,大力弘扬“三个精神”(劳模精神、劳动精神、工匠精神)。

今年“五一”前后,市总

立业——市总工会推动弘扬“三个精神”工作侧记》等一大批稿件,在全社会营造了尊重劳动、尊重知识、尊重人才、尊重创造的浓厚氛围。

5月16日,向“新”出发劳模工匠先行——陕西劳模工匠助力发展新质生产力行动启动仪式,在宝鸡石油机械有限责任公司举行。目前,市总工会正进一步大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,并不断健全完善劳模工匠助力发展新质生产力工作机制和保障措施,在科技创新开辟发展新领域新赛道上,谱写更辉煌的新篇章。

为积极适应职工“在线上网”新趋势,市总工会高标准、严要求运维“网、微、视”等线上阵地,开展了“中国工会第十八次全国代表大会精神”等线上答题活动,26万人次参与;同时,还组建了一支素质高能力强的工会宣传干部队伍,充分发挥职能作用,切实维护劳动领域政治和意识形态安全,牢牢掌握工会意识形态工作领导权和主动权。

“有困难,找工会!”是职工群众常挂在嘴边的一句话。近年来,市总工会坚持从职工群众急难愁盼问题入手,不走形式,沉下去把温暖送到基层,大力宣传劳动就业、技能培训、社会保障、金秋助学、职工医疗互助、法律援助、保交楼等政策措施,依法依规做好职工维权服务,让全市广大职工深切感受到了工会组织的关怀与温暖。

新时代赋予工人阶级新使命,面对新形势、新任务和职工的新期盼,市总工会立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局,坚持围绕中心、服务大局,全面落实中国工会第十八次全国代表大会精神和市委工作安排,认真履行维护职工合法权益、竭诚服务职工群众的基本职责,有效发挥党联系职工群众的桥梁纽带作用,努力让工会工作做到“社会可见、职工有感、群体目标可达”,为加快建设副中心、全力打造先行区和奋进中国式现代化新征程、谱写宝鸡高质量发展新篇章贡献工会力量。

传承红色基因 弘扬爱国精神 市总工会2024年度第一期道德大讲堂举办

本报讯 近日,市总工会举办了2024年度第一期道德大讲堂。大讲堂以“传承红色基因 弘扬爱国精神”为主题,市总工会机关和市工人文化宫全体干部职工参加。

活动在《歌唱祖国》的嘹亮歌声中拉开帷幕,随后大家一同诵读了社会主义核心价值观,观看了《秦岭深处的“电力守护者”——周红亮先进事迹》短视频;在“讲一个故事”环节,他们邀请西安铁路公安处宝鸡乘警支队高级警长田涛讲述了“长征

精神”“两弹一星”以及第一代核潜艇诞生等爱国故事,使在场干部职工深受感动。市总工会四级调研员谢红江与干部职工们分享了自己的感悟,表示要向榜样学习,把红色基因融入血脉,灌注到干事创业的行动之中,转化为工会干部担当作为的强大精神力量。

此次道德大讲堂进一步增强了干部职工的爱国精神和家国情怀,有力推动了市总工会机关精神文明建设向纵深发展。

宝鸡烟酒食品工业跨区域创新工作室联盟开展技术协作攻关活动 大国工匠一线解难题



本报讯 “解决瓶盖误差问题,可以装传感器,一旦有误差会马上报警……”近日,在青岛啤酒宝鸡公司,大国工匠刘湘宾对一旁的工人说。这是在宝鸡烟酒食品工业跨区域创新工作室联盟第三次技术协作攻关活动中,劳模工匠、技能大师现场进行“技术诊断”的一个场景(见上图)。

宝鸡烟酒食品工业跨区域创新工作室联盟由宝鸡卷烟厂、西凤集团、青啤宝鸡公司等5家单位的8个创新工作室组建,自4月中旬成立以来,已在宝鸡卷烟厂、宝鸡烟草公司先后开展了两次技术协作攻关活动。此次在青岛啤

酒宝鸡公司开展的技术协作攻关活动,与会劳模工匠、技能大师从自身实际出发,有效解决了啤酒包装在线检测识别能力上面临的问题,受到一线职工的欢迎。

今年以来,市总工会不断加大职工创新的扶持力度,支持开展多种形式的技术协作创新攻关活动。创新工作室联盟作为组织开展群众性创新创造活动的有效载体,坚持问题导向,瞄准企业生产痛点开展各类技术协作交流活动,助力发展新质生产力,提升了宝鸡烟酒食品工业的品牌影响力和核心竞争力,为宝鸡高质量发展助力赋能。

(本版稿件均由本报记者黎楠采写)